

ДЕНЬ ЗНАНИЙ

сентябрь

1

Губернатор
Свердловской области**Евгений
КУЙВАШЕВ****Уважаемые школьники, студенты, педагоги, родители!**

От всей души поздравляю вас с Днем знаний!

Для каждого из нас 1 сентября наполнен особыми чувствами.

Взрослые в этот день мысленно возвращаются в свои школьные или студенческие годы, вспоминают учителей и одноклассников. А дети и студенческая молодежь настраиваются на очередной учебный год, радуются встречам с друзьями, которых не видели все лето.

В этом году в Свердловской области учеников ждут 1 035 школ и 118 учреждений профессионального образования. За парты сядет 553 тысячи школьников, в том числе почти 60 тысяч первоклассников.

Правительство Свердловской области уделяет особое внимание созданию комфортной высокотехнологичной образовательной среды, чтобы уральские дети получали качественное образование, уверенно развивали свои таланты и способности, учились выстраивать свою траекторию жизни, общаться, расти успешной и гармоничной личностью, созидать и делать мир вокруг лучше и добрее.

Мы продолжаем открывать новые и капитально ремонтировать действующие школы. Так, в этом году будет достроено семь школ – в Екатеринбурге, Серове, Верхней Пышме, Красноуфимском и Белоярском районах. Свердловская область зарекомендовала себя как один из российских лидеров в строительстве удобных, современных, многофункциональных школьных зданий.

К 1 сентября завершен капитальный ремонт в 10 школах. Наряду с Екатеринбургом и Нижним Тагилом модернизированные здания получили также села в Богдановичском, Артинском, Верхотурском, Режевском и других районах области. До конца года капитальные ремонты планируется завершить еще в 19 школах.

Мы уделяем большое внимание системе среднего профессионального образования, подготовке кадров для экономики, в том числе за счет реализации проекта «Профессионалитет», направленного на создание образовательно-индустриальных кластеров.

Конечно, в числе неизменных приоритетов – поддержка педагогов, широкое внедрение лучших педагогических практик, повышение престижа учительской профессии.

Уверен, благодаря такому комплексному подходу Свердловская область всегда будет высокоинтеллектуальным регионом, территорией широких возможностей для самореализации и жизни в целом.

Еще раз поздравляю земляков-уральцев с 1 сентября. Школьникам и студентам желаю отличной учебы, а их родителям и педагогам – сил и терпения, успехов и благополучия!

Поздравляю вас с Днем знаний!

Новый учебный год – это начало новой главы в жизни каждого ребенка, его родных и близких. Особенно значим этот день для тех, кто впервые переступает порог школы.

Первый звонок сегодня звучит для 180 тысяч первоклассников Уральского федерального округа. Эти звуки сопряжены с волнением, переживаниями и надеждами. Важно каждому из этих ребят дать уверенность в себе. Показать возможности, которые приведут их к их мечтам.

Регионы Уральского федерального округа обладают качественной инфраструктурой для всестороннего развития детей. Благодаря нацпроектам строятся и ремонтируются школы, расширяется сеть центров дополнительного образования, улучшается материально-техническая база учреждений.

Уважаемые школьники, родители, педагоги!

Пусть новый учебный год будет интересным и насыщенным! Пусть будет много ярких достижений и новых открытий! Благополучия, энергии и счастья! В добрый путь!

Уважаемые жители Свердловской области! Дорогие педагоги, родители, студенты и школьники!

От имени депутатов Законодательного Собрания Свердловской области и от себя лично поздравляю вас с Днем знаний!

У каждого из нас этот праздник вызывает самые добрые и светлые чувства: взрослые с теплом вспоминают о школьных годах, ученики с радостью ждут встреч с одноклассниками и любимыми учителями.

2023 год Указом Президента Российской Федерации объявлен Годом педагога и наставника. На территории Среднего Урала с 2022 года действует региональный закон о почетном звании «Заслуженный учитель Свердловской области», которое присваивается педагогам, имеющим не менее двадцати лет стажа и выдающиеся достижения в сфере образования.

1 сентября 2023 года в Свердловской области приступят к занятиям 551 тысяча школьников, 125 тысяч учащихся учреждений среднего профессионального образования и 120 тысяч студентов вузов. В этом году на Среднем Урале откроется семь новых школ, в которых будут учиться 6 185 детей.

На новый уровень выходит и развитие среднего профессионального образования. В рамках федерального проекта «Профессионалитет» в Свердловской области создаются образовательно-производственные кластеры в сфере металлургии, машиностроения, строительства, педагогики, туризма и сферы услуг. В этом году участниками проекта «Профессионалитет» станут свыше 6,5 тысячи учащихся.

Дорогие учителя, родители, студенты и школьники!

Поздравляю с Днем знаний!

Пусть новый учебный год будет интересным, насыщенным позитивными событиями и глубокими знаниями! Желаю каждому из вас крепкого здоровья, счастья и всего самого наилучшего!

Полномочный представитель
Президента России в Уральском
федеральном округе**Владимир
ЯКУШЕВ**Председатель
Законодательного Собрания
Свердловской области**Людмила
БАБУШКИНА****«Профессионалитет»
расширяет базу**В 2024 году в Свердловской области появятся
три новых кластера проекта

Вчера министр образования и молодежной политики региона **Юрий БИКТУГАНОВ** подписал с представителями образовательных организаций, промышленных предприятий, органов прокуратуры и судебной власти соглашения о партнерстве в целях создания в регионе образовательно-производственных кластеров в рамках федерального проекта «Профессионалитет». В новом учебном году в Свердловской области благодаря инициативе губернатора **Евгения КУЙВАШЕВА** будут действовать уже восемь кластеров. В следующем году появятся три новых – по направлениям горно-металлургической промышленности, автоматике и машиностроения, а также правоохранительной сферы и управления.

Благодаря инициативе Евгения Куйвашева регион в 2022 году одним из первых включился в реализацию инновационного проекта «Профессионалитет», что соответствует задачам нацпроектов «Образование» и «Производительность труда». В этом году Минпросвещения России одобрило еще три заявки на расширение участия региона в «Профессионалитете». Четыре кластера по направлениям машиностроение и металлургия, которые были запущены в 2022 году, показали высокий уровень эффективности. В этом учебном году в Свердловской области будет действовать уже восемь кластеров. Это позволяет формировать эффективную систему подготовки необходимых региону кадров.

– Евгений Владимирович Куйвашев определил приоритет поддержки экономики Свердловской области через систему подготовки кадров. Его конкретное поручение – подключить все органы исполнительной власти в лице предприятий и организаций всех отраслей экономики региона для того, чтобы целенаправленно заниматься этим вопросом. Проект «Профессионалитет» определяет именно целевую подготовку основной для того, чтобы у каждого предприятия была уверенность, что выпускники учебных заведений придут в те организации и отрасли, в которых нуждается сегодня регион, – отметил Юрий Биктуганов.

Кластер горно-металлургической промышленности откроется на базе Уральского государственного колледжа имени И.И. Ползунова. Кластер автоматике и машиностроения будет базироваться в Екатеринбургском промышленно-технологическом техникуме имени В.М. Курочкина, а кластер «Правоохранительная сфера и управление» – в Екатеринбургском экономико-технологическом колледже.

Партнерами-предприятиями станут: Среднеуральский медеплавильный завод, Уралэлектромедь, «Группа СВЭЛ», Уральский завод гражданской авиации, ГУ МВД России по Свердловской области и ряд других организаций. Они будут совместно создавать и развивать кластеры и образовательные программы.

– Для нас это важное событие, мы шли к этому не первый год. Хотя сам проект рассчитан на создание кластера в 2024 году, у нас эта работа уже активно проводится с партнерами-предприятиями с 2021 года. База для него заложена. Участие в проекте «Профессионалитет» позволит образовательному учреждению сделать серьезные шаги по приведению нашей материально-технической базы в соответствие с теми потребностями и технологиями, которые применяются на предприятиях, – отметил директор УГК имени И.И. Ползунова **Андрей Козлов**.

На создание кластеров будет выделено 200 миллионов рублей из федерального бюджета, 170 миллионов рублей областного бюджета и 42 миллиона рублей из внебюджетных источников. Всего на реализацию проекта «Профессионалитет» с 2022 по 2024 год включительно выделено 1,6 млрд рублей, в том числе более 264 миллионов из внебюджетных источников.

Анастасия ЗАЕВА

Полную версию читайте на сайте [облгазета.рф](http://obлгазета.рф)

ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ

В рамках «Профессионалитета» студенты получают практическую подготовку на предприятиях металлургии и машиностроения